

Ж
важные читатели,

ВТОРОЙ НОМЕР НАШЕГО ЖУРНАЛА ЗА 2022 ГОД в значительной мере включает материалы, представленные в редакцию главным специалистом-гастроэнтерологом Комитета по здравоохранению г. Санкт-Петербурга проф. Ю. П. Успенским. В выпуск мы включили еще ряд статей из редакционного портфеля.

Номер открывается оригинальной работой В. П. Новиковой с соавт. из Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет «Микробиота тонкой кишки у детей с расстройствами аутистического спектра». Обращаем внимание на глубокую медико-социальную значимость исследования, подтвердившего наличие прямой биосвязи кишечного дисбиоза и аутичными расстройствами, что делает особо значимым включение в комплексную терапию этих детей корректоров нарушенного состава микробиоты.

Среди представленных в номере публикаций имеется еще ряд работ, посвященных изменениям состава микробиоты, нарушенной проницаемости эпителиального барьера и их коррекции. Это работы Барышниковой с соавт. (СПб) «Влияние нарушений микробиоты кишечника на течение хронического *Helicobacter pylori*-ассоциированного гастродуоденита», А. Н. Богданова с соавт. (СПб) «Инфекция *Helicobacter pylori* и гематологические заболевания», О. А. Громовой и И. Ю. Торшина (Москва) «Пробиотический штамм *Bifidobacterium longum* BB536 — нутрицевтик широкого профиля», Ю. П. Успенского с соавт. (СПб) «Влияние альфа-глутамил-триптофана (Регастим Гастро) на восстановление кислотопродукции в желудке по данным суточной рН-метрии у больных хроническим атрофическим гастритом», К. Н. Халаиджевой с соавт. (Москва) «Зонулин-регулируемая барьерная функция кишечника и полиморбидность», Л. П. Хорошиной (СПб) «Трегалоза — дисахарид, сохраняющий жизнь».

В определенном смысле к этой же проблематике могут быть отнесены сообщения Д. О. Иванова с соавт. (СПб) «Увеличение с возрастом доли лиц с избыточной массой тела у жителей Санкт-Петербурга», А. Н. Завьяловой с соавт. (также СПб) «Нутритивный статус и проблемы при кормлении у детей с дисфагией и детским церебральным параличом, находящихся в разных социальных условиях», М. М. Галагудза с соавт. (СПб) «Метаболическая хирургия: от истории к реальным достижениям» и М. М. Петровой с соавт. (Красноярск) «Современный взгляд на роль таурина в терапии метаболических нарушений».

Вопросы гепатологии рассмотрены в статьях О. П. Дудановой с соавт. (Петрозаводск) «Портальная гипертензия как триггер развития острой хронической печеночной недостаточности при декомпенсированном алкогольном циррозе печени», Ю. А. Фоминых с соавт. (СПб) «Особенности метаболизма желчных кислот у пациентов с желчнокаменной болезнью» (проблемная, но очень интересная работа — ред.) и ее же с соавт. «Особенности поражения пищевода при постхолецистэктомическом синдроме».



Вопросы энтерологии изложены в работах Ю. П. Успенского с различными соавторами «Базисная терапия воспалительных заболеваний кишечника в Санкт-Петербурге: результаты многоцентрового исследования» и «Суставной синдром при воспалительных заболеваниях кишечника», Т. В. Сапожниковой с соавт. (СПб) «Вегетативный и психический статус пациентов с функциональными заболеваниями ЖКТ», и клинических наблюдениях С. В. Петрова с соавт (СПб) «Абдоминальный болевой синдром при коморбидности» и «Абдоминальный туберкулез с кишечным кровотечением».

Мы информируем наших читателей, что в течение последнего года редакция получила несколько предложений от зарубежных журналов на право публикации наших работ в их изданиях. Мы достойно оцениваем эти предложения, но с учетом официального двуязычного статуса нашего журнала публикуем англоязычные переводы запрашиваемых работ на его страницах. В предлагаемом Вам номере это «Practical advices how to use “Systemitizing classification of multifocal lesions of the mucosa of the digestive tract by non-steroidal anti-inflammatory and antitrombotic drugs («Moscow classification»)” for endoscopist, gastroenterologist, internist, surgeon and intensive care specialist» («Практические советы как пользоваться “Систематизирующей классификацией мультифокальных поражений пищеварительного тракта нестероидными противовоспалительными и антитромботическими препаратами («Московская классификация»)» для эндоскописта, гастроэнтеролога, терапевта, хирурга и специалиста отделения интенсивной терапии)».

Приятного и полезного чтения

*проф. Л. Лазебник,
главный редактор*